



**Tao Heung Holdings Limited**

**稻香控股有限公司\***

(於開曼群島註冊成立之有限公司)

網頁: <http://www.taoheung.com.hk>

(上市編號: 573)

## 環境、社會及管治報告

稻香控股有限公司（「本公司」及其附屬公司「稻香」或「本集團」）董事（「董事」）會（「董事會」）欣然提呈截至二零一六年十二月三十一日止年度的本集團環境、社會及管治報告。它概述了集團作為一個負責任的企業，於環境保護，就業和勞動常規，經營常規和社區參與等不同方面，如何在經濟，環境和社會可持續發展之間取得平衡。

### 緒言

本公司是香港領先的中式餐飲集團。目標是在香港和中國成為備受推崇的中式餐飲集團之一，本集團目前在香港和中國以不同品牌經營多家中式食肆和餅店及分別在大埔及東莞設有中央食品加工和物流中心。

本報告根據上市規則附錄 27《環境、社會及管治報告指引》之匯報框架編製。本報告之報告期間自 2016 年 1 月 1 日起至 2016 年 12 月 31 日止（「報告期間」）。

### A. 環境

作為一家具有企業社會責任感及注重環境保護的公司，我們致力於遵守有關法律法規，減少氣體排放和浪費，節約能源和保護天然資源。

\*僅供識別

## A1. 排放物

### A1.1 氣體排放

氣體排放主要是源自食肆和物流中心烹飪過程中的油煙和烹飪氣味排放。本集團已採取一系列措施，盡量減少烹飪油煙和氣味，例如安裝有過濾器的有效通風系統。它不僅保證了食品加工區通風良好，而且為廚房員工提供了更好的工作環境，為周邊居民提供了更好的居住環境。

### A1.2 廢棄物管理

本集團的食肆及物流中心在營運期間會產出各種廢物，包括廢油，廚餘，廢棄包裝材料及污水等。本集團採取了一系列措施，盡量減少浪費的程度，例如安排專業廢油公司收集廢油、安排回收商收集各種形式的廢棄包裝材料及聘請專業公司定期為分店清洗隔油池。同時，集團部份分店使用廚餘收集箱收集廚餘。

## A2. 資源使用

本集團主要在營運期間消耗電力和用水。為了降低耗用量，本集團採取以下措施降低電力消耗水平，包括使用 LED 照明設備和節能設備、縮短空調的運行時間、使用洗碗碟機清洗廚房用具和傢俬器皿，以節省電力和用水量。作為對促進環保工作的獎勵，我們很榮幸在報告期內獲得“中電「環保節能機構」嘉許計劃 2016” — 齊心節能大獎。

## A3. 環境及天然資源

不僅引進環保措施，為了提升員工的環保意識，本集團亦透過製作短片介紹個人如何在環保方面貢獻一份力量。另一方面，集團鼓勵綠色採購，例如購買可持續海鮮。

## **B. 社會**

### B1. 僱傭

本集團堅信員工是寶貴的資產，每一位員工都應受到尊重。本集團通過提供有競爭力的工資和福利，與業績掛勾的獎勵，成長機會，持續培訓和內部晉升機會等，聘請市場上最優秀的人選。我們通過多個渠道來推動員工招聘，如參加招聘會、組織校內就業講座、鼓勵現有員工推薦合適的人選給集團。本集團制定了就業，晉升，解僱和反歧視政策，確保不同年齡，職位，性別和種族的員工享有平等，健康的工作環境，感受到重視和鼓勵。截至 2016 年 12 月 31 日，本集團共僱用 8,521 名員工。

## **B2. 健康與安全**

集團重視員工作為我們最寶貴的資產。職業安全與健康是我們對員工承諾的重中之重。為了提供安全的工作環境，保護職工免受職業危害，集團採用“五常法”管理制度。此外，集團為員工制定了操作手冊及宣傳短片，就各種職業安全事宜提供明確的指導，集團員工必須遵守。我們認為，這些措施有助於減少員工的工傷事故的數量和嚴重性，足夠有效防止嚴重的工傷。

## **B3. 發展及培訓**

本集團為所有員工，包括總部辦公室人員，食肆管理人員和工作人員開發和提供全面的內部培訓計劃。不同級別的工作人員必須參加培訓課程。這項安排旨在確保所有員工不僅能了解集團的企業文化和核心價值，而且在履行職責時也能夠掌握適當的技能。為了鼓勵員工終身學習，員工在報讀獲管理層批准的課程時，可申請學費補助。我們相信這些都將使我們能夠擁有一個穩定和有能力的團隊，以配合業務發展。

## **B4. 勞工準則**

作為一間關愛公司，我們確信員工的招聘，挽留和發展，不為其性別，身體狀況，家庭地位和種族而設限。我們所有的政策均符合相關標準，規章及制度，我們亦沒有涉及任何重大違規。此外，我們強調，不允許僱用任何兒童和強迫勞動。

## **B5. 供應鏈管理**

本集團於篩選供應商時奉行嚴謹準則。為確保獲得準時與穩定的所需食材供應，挑選和評核供應商的程序均由本集團中央採購部及品質保證部監控。對於新供應商而言，中央採購部門會對其相關資料進行評估，包括（如適用）衛生證書、產地來源證及食品衛生及管理系統國際認可證書。本集團中央採購部門亦可與品質保證部門進行實地審核，以評估候選主要供應商的食品衛生、工作環境及生產與品質監控程序。至於現有供應商，本集團中央採購部門會與品質保證部門進行定期實地審核，有需要時亦會與供應商召開會議。本集團僅向認可供應商採購。

## **B6. 產品責任**

### **B6.1 食品品質監控**

本集團十分重視食品品質及食品衛生，這是本集團在飲食業取得成功的主要因素，本集團嚴格遵循相關法例、規則及集團設定之食品安全系統。本集團定期向僱員提供培訓，以確保食品質素及員工全面遵守集團既定的質量控制守則，包括接收、儲存及發送食材的慣例；食物準備及生產管理、廢物管理及食品與個人衛生守則。本集團並無發現於報告期內有任何嚴重違反有關所提供產品和服務的健康與安全、廣告、標籤及私隱事宜的相關準則、規則及規例之事宜。

### **B6.2 服務品質監控**

就顧客服務方面，我們為員工提供全面的內部和外部培訓。本集團亦聘請顧問公司協助本集團評估顧客對本集團服務、用膳環境及食品質素滿意度。為此，本集團顧問公司引入「神秘顧客」突擊檢查計劃、顧客滿意度調查及焦點小組等計劃。顧問公司的報告有助本集團評估僱員能否遵守現有品質監控指引及指出食品、服務及用膳環境（如適用）有待改進的環節。在評估每家食肆的整體表現時，這些調查結果將被視為關鍵績效指標的一部分。此外，本集團重視顧客的意見和建議，透過設立完善的反饋制度，讓顧客能以不同途徑，例如透過顧客服務熱線、電郵、社交媒體專頁或分店意見卡等與本集團溝通。本集團已安排專責團隊處理及跟進每宗個案。

### **B6.3 保障個人資料**

由於本集團已設立完善的反饋制度，不時從其客戶收集的數據可能涉及個人資料。就此，本集團遵守個人資料（私隱）條例的規定，確保所收集的個人資料被保密處理，並僅作指定用途。

#### **B6.4 知識產權**

本集團尊重及保護知識產權。本集團現時以不同品牌經營旗下食肆均已辦理必要之商標存檔或註冊手續。本集團會採取適當措施以確保知識產權得到遵守及保護。

#### **B7. 反貪污**

稻香嚴格執行防止賄賂條例等反腐法律法規。我們認為誠信是我們企業和社會的寶貴資產。我們已經為我們的員工和供應商實施了行為守則和準則，以防止任何欺詐和腐敗行為。本集團有一套制度，允許員工披露有關任何非法行為，任何腐敗事件，規避內部控制，不正確或不正當的財務或其他向管理層報告的信息。為提高我們對防止貪污之意識，集團邀請香港廉政公署（「廉署」）為不同層面之員工安排反貪污講座。廉署人員對防止賄賂條例進行簡略介紹，提醒員工注意彼等或會落入之潛在陷阱，尤以涉足風險領域之同事為然。在報告期內，本集團的香港業務並無涉及貪污，舞弊及洗黑錢的適用法律及規例方面的重大不合規情況。

#### **B8. 社區投資**

為了回饋社會及業界，稻香一直不遺餘力。

稻香致力回饋社會。於報告期內，稻香捐贈了超過 95.8 萬港幣，以支持社會上的各種慈善活動。我們亦鼓勵員工同樣回饋社會，例如參加渣打香港馬拉松、公益金新界百萬步行。此外，集團響應衛生署《器官捐贈推廣約章》活動，成為簽署企業。同時亦鼓勵員工成為一個負責任和關心的市民，支持器官捐贈及登記意願。

集團重視中式飲食文化的傳承。集團分別在香港及東莞兩地設立了「稻鄉飲食文化博物館」，從 2013 年起，本集團向一所由稻香創辦人成立之慈善基金提供位於火炭場地來經營「稻鄉飲食文化博物館」。免費對外開放，並提供免費導賞服務，藉此讓公眾加深對中華飲食文化的認識。

集團對中式餐飲行業更有所承擔。由 2001 年起全資贊助「稻苗培植計劃」。計劃由香港專業教育學院主辦，是本地首個中式酒樓管理課程，於 2005 年獲香港職業訓練局認可為專業文憑課程。2012 年，稻香集團將部份舊有的火炭物流中心改建成「VTC 稻苗學院」，免費借用給 VTC 營運。學院於 2012 年開始營運並預期每年為數千名餐飲業從業人員提供餐飲管理培訓。